

для того, чтобы сбылся сексуальный прогноз Хенрика Кристенсена. Надо лишь совместить разрозненные достижения научно-технического прогресса в какой-нибудь одной модели. И не исключено, что за 5 лет найдется фирма, которая бесстыдно это сделает.

### Еще раз про любовь

Похоже, что воплотить низменные чувства не составит большого труда. Но откуда возьмутся высокие? Которые и доведут в итоге до бракосочетаний с роботами? От людей и возьмутся, уверяет философ. Конкретно благодаря психологам и программистам.

- Основные причины, по которым люди тянутся друг к другу, известны, - говорит Леви. - Их чуть больше десятка. И почти все можно реализовать в отношениях между роботом и человеком. Например, сходство в индивидуальности и знаниях. Это программируется. Как и такая причина: люди влюбляются, когда знают, что другой человек любит их.

Робота можно научить эмоциональным реакциям, состраданию. Такие компьютерные программы уже существуют. А в Институте физических проблем Российской академии наук роботам прививают даже чувство юмора.

Сотрудник института Игорь Суслов разработал программу, благодаря которой компьютер начал понимать шутки - смеяться над ними. Может и сам шутить. Пока весьма плоско, как провинциальный конферансье. Но техника не стоит на месте. И компьютеры ближайшего будущего - так называемые нейронные, имитирующие процессы в человеческом мозге, - позволят выйти на уровень Михаила Задорнова или Елены Воробей. А добиться внешнего сходства с ними и сегодня для изготовителей секс-кукол не проблема. Сделают похожую на кого угодно.

Кстати, полно людей, которые влюбляются в звезд эстрады и кино. Страдают по ним безответно. Нынешнему поколению фанатов и фанаток, видимо, мало что светит. А ближе к середине века откроется чарующая перспектива: заказал соответствующего робота и живи с ним (с